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Habilitační přednáška uchazečky představila vysoce aktuální a odborně nosné téma, které je 
v oblasti kinantropologie a sportovní fyziologie stále nedostatečně zpracováno. Přednáška 
přinesla nové metodologické impulzy k výzkumu ženské fyziologie v pohybových vědách – 
oblast, která byla donedávna výrazně opomíjena. Prezentované výstupy jsou potenciálně 
publikovatelné v mezinárodních časopisech. Vlastní prezentace byla komplexní, didakticky 
zvládnutá a vědecky ukotvená na základě systematických přehledů i původních výzkumných 
dat. 
 
Uchazečka přesvědčivě prokázala porozumění komplexní problematice menstruačního cyklu 
ve vztahu ke sportovní výkonnosti, adaptaci na trénink a zdraví sportujících žen. Prezentace 
zahrnovala přehled současného stavu poznání (včetně genderově citlivé analýzy výzkumných 
přístupů), vysvětlení endokrinní regulace a fází cyklu, popis syndromu REDs a jeho dopadů, i 
praktická doporučení pro aplikaci poznatků v tréninkové praxi. Přínosné bylo zejména 
propojení kinantropologických a biomedicínských přístupů, využití vlastních vědeckých dat 
uchazečky, četné mezioborové přesahy (výživa, duševní zdraví, hormonální regulace), ale i 
formální kulturu projevu, schopnost strukturované argumentace a odborné diskuze. 
 
Po přednášce zaznělo několik dotazů, zejména k oblasti fyziologie reprodukce a výživy a 
vztahu ke sportovnímu výkonu. Všechny dotazy byly náležitě a sofistikovaně zodpovězeny. 
Uchazečka prokázala nejen výbornou znalost oboru, ale i schopnost reflektovat mezinárodní 
trendy, začleňovat vlastní výzkum a prezentovat komplexní problematiku srozumitelně 
odborné veřejnosti. 
 
Závěr 
 
Přednáška Mgr. Marty Gimunové, Ph.D. “Menstruační cyklus u sportujících žen” přednesená 
v rámci habilitačního řízení prokázala dostatečnou vědeckou kvalifikaci a pedagogickou 
způsobilost uchazečky standardně požadovanou v rámci habilitačních řízení v oboru 
Kinantropologie. 
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Brno dne 2. 5. 2025  . 
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